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Schriftliche Beantwortung der Anfrage XX-217 des Bezirksverordneten Oliver
Gellert der Fraktion Biindnis 90/ Die Griinen
Betreff: Blirger‘innenbeteiligung bei Umgestaltung der Altstadt

Sehr geehrter Herr Gellert,

im Namen des Bezirksamtes beantworte ich lhre schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche MaRnahmen sind geplant, um die Spandauer*innen uiber die
beschréankte Mitwirkungsmdglichkeit im Rahmen des Altstadtmanage-
ments hinaus an der Umgestaltung der Altstadt aktiv zu beteiligen?

Fir die einzelnen Bauabschnitte werden einzelne Partizipationsverfahren im Rahmen
der Objektplanung durchgefihrt.

Frage 2: Wann werden diese BeteiligungsmaBnahmen starten, damit moglichst
viele Spandauer®innen in das Umgestaltungsvorhaben Altstadt einbe-
zogen werden ?

Es ist vorgesehen, Partizipationsverfahren noch vor Aufstellung der Baupla=
nungsunterlage durchzufihren.

Frage 3: Wird die ,,Havelwelle“ an einem neuen Standort errichtet ?

Ja.

Verkehrsverbindungen:
Regionalverkehr RE 2, 4, 6 RB 10,13,14
U-Bahn Linie 7, S-Bahn-Linie 5
Bus 130, 134, 135, 136, 137, 236, 237, 337,
M32, M37, M45, X 33,
638, 639, 671
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Frage 3.1. Wenn ja, welcher Standort ist dafiir vorgesehen ?

Die Havelwelle soll nach derzeitigem Vorschlag im 6stlichen Teil der Griinanlage
am Ziegelhof, zum Wasser hin, wieder errichtet werden.

Frage 3.2. Wenn ja, wann wurde das entschieden ?

Es handelt sich noch um einen mit dem Urheberrechtsinhaber abgestimmten
Vorschlag und keine abschlieRende Entscheidung.

3.3. Wenn ja, von wem wurde das entschieden ?

Der Vorschlag wurde im Zuge der konzeptionellen Abstimmung des Altstadtkonzepts
zusammen mit dem Urheberrechtsinhaber erarbeitet.

3.4. Wenn nein, was soll dann mit der Havelwelle passieren ?
Wir hoffen, dass der Vorschlag aufgrund seiner Eignung realisiert werden kann.
Andere geeignete Standorte sind dem Urheberrechtsinhaber und dem Fachbereich

Grunflachen nicht bekannt.

4. Wird eine andere Art Wasserspielplatz in der Altstadt geplant, der als Ersatz
fir die ,,Havelwelle“ dient ?

Im Rahmen des Partizipationsverfahrens zur Marktplatzneugestaltung wird diese
Frage behandelt werden.

4.1. Wenn ja, wie soll der Wasserspielplatz aussehen ?
Dazu gibt es derzeit noch keine konkreten Planungen.
4.2. Wenn ja, an welcher Stelle ist der neue Wasserspielplatz geplant ?

's. Antwort auf die Fragen 4.1. und 4.2.

Mit freundlichen GriiRen

Fr Bew
Bezirksstddttat




